

## В новой школе в Синимяэ отмечали начало времени подготовки к рождеству – первый адвент

Красивых рождественских праздников, приятных проводов уходящего года и счастливого нового года!

Волостное собрание, волостное управление



На праздничном концерте выступали как большие .....



.....так и маленькие. Фото: 2x ИРИНА КЛИШИНА

30 ноября в Синимяэ в здании новой Синимяэской школы собрались около двухсот человек, чтобы отметить начало адвента.

После вступительного выступления Любови Лаури и Лийс Максимов гостей приветствовали волостной старейшина Хейки Лутс, руководитель центра по интересам Кай Кийвер, исполняющая обязанности директора детского сада Юлиа Ложкина и директор школы Эвальд Тезтлок.

Хейки Лутс: «В этом году Вайвараская волость получила красивый рождественский подарок – у нас вновь есть своя школа! Кроме нового здания школы у нас теперь есть новые и просторные помещения для детского сада и библиотеки. Я верю, что к следующему рождеству будет построен и новый спортивный зал. Во имя всего этого мы приложили немало усилий и нам всем вместе нужно еще постараться.

Огромная благодарность школьной семье за то, что вы эти два напряженных года стойко продержались всем своим коллективом. Дорогие детсадовские малыши, школьники и мальчики и девочки, учителя и помощники учителей, а также все другие работники и руководители детского сада, школы и центра по интересам! От всей души желаю всем вам здесь под одной крышей хороших добрых взаимоотношений и взаимопонимания.

Чтобы у вас было много интересных идей и начинаний и чтобы вы проводили много совместных мероприятий, как это и было до сих пор. Берегите друг – друга и берегите этот дом! Давайте будем всё делать во имя того, чтобы нашу школу знали не по тому, «что она когда-то сгорела», или, «что строительные работы к сроку не успели закончить», а знали, что в Синимяэской школе учатся хорошие ученики, которые

завоевывают на олимпиадах призовые места и, которых знают по их спортивным достижениям. Что они культурно образованные, выступают на певческих праздниках и, вообще, что это хорошие активные ребята. Сегодняшний день и Рождество этого года надолго останется в нашей памяти. Желаю всем нам спокойного предрождественского времени и рождественского покоя в наши дома!»

Выступавшие с приветственными речами совместно зажгли первую свечу адвента. На торжественном концерте выступали ребята Синимяэской группы Вайвараского детского сада, учащиеся Синимяэской Основной школы, самодеятельные группы Вайвараского центра по интересам и из певческой студии «Лхоке» (Жаворонок) города Силламяэ. В заключение все вместе пели песню «Oh,

kuuseruu» (Ох, ёлочка), после чего угощались традиционным на Рождество печеньем «пипаркок» и тортом.

Всем пришедшим на торжественное мероприятие была предоставлена возможность познакомиться с новым зданием – помещения школы и детского сада были открыты для обзора.

С 1-ого декабря после двухлетнего перерыва учащиеся Синимяэской Основной школы снова начали учиться В СВОЕЙ ШКОЛЕ в Синимяэ и в Синимяэский образовательный комплекс уже заселились ребята из Синимяэских групп Вайвараского детского сада. Официальное открытие Синимяэского образовательного комплекса состоится после зимних каникул. (ВК)

<http://album.vaivaravald.ee> > Sündmused

## Торжественный прием для новых граждан волости



Маленькие граждане волости вместе с родителями на приеме у волостного старейшины.

В среду 10 декабря девять новых граждан волости вместе с родителями были приглашены на прием к волостному старейшине и председателю волостного собрания. Прием состоялся в нашем новом образовательном комплексе.

Детсадовские малыши, которые исполнили для гостей несколько песен, были там уже заранее. Собравшихся приветствовал волостной старейшина Хейки Лутс. После этого родителям младенцев были вручены свидетельства, подарочные карточки и цветы.

Директор детского сада Маргит Максимов вместе со своими маленькими помощниками подарили младенцам книги, и директор детского сада напомнила гостям, что детсадовские ребята ждут их в будущем в свой детский сад в дружбу по играм. Перед тем, как сесть за столы с угощением все собравшиеся послушали приятные мелодии, которые Юрген Ассафрей исполнил на мандолине. Так как школьные помещения соединяются с детским садом коридором, то гостям было предложено познакомиться и с новыми помещениями детского сада, что и было сделано со всем прилежанием: по



Для приглашенных на прием выступают ребята детского сада. Фото: 2x АЛАР ТАСА

словам директора детского сада Маргит, которая проводила экскурсию, все остались увиденным очень довольны.

АЛАР ТАСА

<http://album.vaivaravald.ee> > Sündmused

### ÕNNITLEMES KAKAID SÜNNIPÄEVALAPSI

92 TAMARA ROOSFELD	17.12.1922	Sinimäe alevik
88 ERBERT TAAL	17.12.1926	Sinimäe alevik
86 GEORGI KERNER	24.12.1928	Kudruküla küla
86 MAIMO OLESK	31.12.1928	Olgina alevik
85 DARIA SMIRNOVA	12.12.1929	Hiiemetsa küla
82 LEMBIT ORT	01.12.1932	Soldina küla
75 MILA MUST	08.12.1939	Olgina alevik
75 ANNA KUZNETSOVA	09.12.1939	Olgina alevik



ПЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С РОЖДЕНИЕМ

ДЕМИДА САМУШИНА



## Золотые правила для безопасного проведения праздников

Спасательная служба напоминает людям о том, что в рождественское и новогоднее время случаются трагические несчастия, связанные с пожарами, потому что в это время больше обычного используется открытый огонь и праздничное настроение рассеивает внимание людей.

Больше всего людей погибает по причине неосторожного курения, также множество пожаров возникают из-за использования открытого огня.

### Золотые правила для безопасного проведения праздников:

\* Протестируйте исправность дымового датчика в преддверии праздников. Проверьте исправность электроприборов, штепселей и розеток.

\* Важно помнить, что электропровода не следует перегружать. Даже поврежденные провода ёлочных гирлянд могут стать причиной пожара.

\* В процессе приготовления еды пребывайте на кухне.

\* Не располагайте в непосредственной близости от печей легко воспламеняющиеся предметы.

\* Открытый огонь нельзя оставлять без присмотра, свечи следует располагать на огнестойких подставках на безопасном расстоянии от легко воспламеняющихся предметов.

\* Не перетапливайте – топите умеренно и в соответствии с теплоустойчивостью вашей печи. Заслонку следует закрывать лишь тогда, когда в топке уже не останется тлеющих углей.

\* Последний тушит огонь! Свечи, камин и другие источники открытого огня, уходя из дома или отправляясь спать, следует тушить. В праздничное время всегда думается о близких и друзьях. Для того, чтобы показать свою заботу о них, подарите им дымовой датчик, одеяло для тушения огня, огнетушитель или визит трубочиста.

### Требования безопасности при использовании фейерверков

Неотъемлемая часть новогоднего празднования – это, конечно же, фейерверк. Для того, чтобы праздники прошли без происшествий, следует знать как правильно использовать фейерверки.

### Спасательная служба напоминает о том, что:

\* При использовании фейерверка нужно всегда следить за требованиями безопасности и действовать в соответствии с руководством по эксплуатации.

\* Нужно позаботиться о том, чтобы пиротехнические изделия не попали в руки детям.

\* Не пытайтесь смастерить фейерверк сами! Фейерверк следует использовать только вне помещений и следить, чтобы он не был направлен в сторону людей или животных.

\* Для запуска фейерверка следует выбрать место на безопасной дистанции от зданий.

\* Фейерверк необходимо как следует закрепить и убедиться, что ракеты полетят строго вертикально.

\* Фитиль должен загореться один человек, который после этого может быстро удалиться от фейерверка, остальные должны находиться на безопасном расстоянии.

\* Убедитесь, что упавшая ракета не вызовет возгорания. Помните, что фейерверк – это не игрушка! Неправильное использование фейерверка может привести к несчастным случаям с тяжёлыми последствиями!

## Время перед Рождеством - это время чудес!

Вот и настало это предрождественское время чудес и радостей! Свершилось чудо, и исполнилась наша самая большая мечта - образовательный комплекс, который мы так ждали, построен и в нем под одной крышей расположились детский сад, школа и библиотека.

убедиться, что гномики и на самом деле есть, все вместе были в «школе гномов» в Нарвском городище. Впечатлений и переживаний хватило на всех – фотографии можно посмотреть на нашей страничке.

Каждый ребенок ждет Деда Мороза, но ждать до бесконечности ребенок не может. Рождественский праздник в детских группах в Синимяэ состоится 22 декабря в 16.00. В Ольгина рождественский праздник будет 23



Мартынов день в Ольгина.

Отовсюду слышна предрождественская суэта. Украшением своего дома, как внутри, так и снаружи наслаждаемся сполна. У нас теперь так много места, да еще есть и свой дворик! Планов много, и надеемся, что мы все эти планы осуществим.

Дел у всех множество. Но, мы не забываем любоваться окружающей красотой и наслаждаться этим чудесным временем. И комнаты и двор украшены, песни разучены, и стихи выучены наизусть, а по утрам в тапочке ждет конфетка. Как это чудесно!

Как замечательно видеть эту детскую радость от любой, казалось бы, незначительной мелочи. В детском саду дети ждут гномиков и старательно готовятся к праздникам: учат стихи и разучивают танцы и песни. Мастерам, пекут рождественское печенье – руки – ноги – все в работе. Чтобы



На музыкальном фестивале «Сердечко». Фото: 2x ВАЙВАРАСКИЙ ДЕТСКИЙ САД

декабря с началом в 10.00 в ясельной группе и в смешанной группе в 11.00. Желаем всем чудесного рождественского времени, веселой встречи Нового Года и всех: С НОВЫМ ГОДОМ!

МАРГИТ МАКСИМОВ

## Декабрь ...

Снег то выпадет, то снова растает. С вечера, земля еще белая, а утром чернота, к счастью, вязкой грязи нет. Хуже, когда после оттепели подмораживает, и дороги и тропинки превращаются в каток. Вот тут - то осторожность должна быть превыше всего, и приходится всё время напоминать себе об этом и снижать темп, а иначе будешь в растяжку лежать на земле, да и кости – то не из железа....

Декабрь... Год 2014 – й на полной скорости мчится к своему завершению. Его не беспокоят ни скользкие дороги, ни сумрачные дни и отсутствие снега. Он будет на конечном пункте точно к назначенному времени, и мы тоже подстраиваем все свои дела и заботы по - нему. Жаль, что эти дни так быстро к вечеру клонятся....

Декабрь ... Тёмными вечерами продолжаю читать книги. Помню, что не так давно по осени прочитала книгу «Mees, kes teadis ussishnu» (Человек, который знал язык змей): Андрус Кивирихк меня так заворожил, что половину из тех темных ночей, вместо того, что бы крепко спать, я расширенными глазами видела перед собой суетившихся вокруг меня героев книги и по утрам была такой же смертельно усталой, как та королевская дочка, которая по ночам ходила танцевать по лезвиям бритв. Книгу я вскоре дочитала, но ещё долгое время она пробуждала во мне разные мысли. А мне и нравятся такие истории, которые какое – то время остаются жить во мне своей жизнью.

Декабрь ... Темные осенние вечера будто для того и есть, чтобы поразмышлять. Вместо того, что в последний месяц года суматошно метаться и изо всех сил стараться доделать незавершенные дела, вернее было бы побыть одним и дать просто свободно поблуждать своим мыслям... И что с того, что очередной год заканчивается, новый – то, уже на подходе и начать его можно с продолжения таковых.

Декабрь... Школьники снова будут учиться в Синимяэ. Как хорошо вновь оказаться в СВОЕЙ школе! Немножко нужно будет привыкнуть к новому, но все встанет на свои места. Впереди зимние каникулы и есть надежда, что выпадет и снег.

Счастливого ожидания зимы и спокойного предрождественского времени нам всем!

АННЕ ЮНДАС

## Синимяэская молодежная команда «Noored Kotkad» завоевала третье место

Соревнования по стрельбе среди команд молодежной организации «Noored Kotkad» Алутагусской дружины Кайтселията проходили в закрытом тире Ййзакусской Гимназии.

Участие в соревнованиях принимали 10 команд, в каждой команде по три стрелка и их представитель. Кроме общекомандного учета, велся еще и индивидуальный зачет. Соревнования проходили по следующим видам: стрельба из пневматического ружья, из пневматического пистолета, из мелкокалиберной винтовки, а также стрельба из пневматического пистолета одной рукой для инструкторов/представителей. Судьями соревнования были Кальви и Линда Кивимяэ. В общекомандном зачете места распределились следующим образом:

1. Ййзаку;
2. Ярве;
3. Синимяэ.

В индивидуальных видах соревнования призовые места по видам стрельб были: 20 выстрелов из пневматического ружья: I место Крис Реэст, II место Данел Волошин (оба из Ййзаку), III место Кристьян Кийвер (Ярве). 10 выстрелов из пневматического пистолета: I место Валдо Якси (Ййзаку), II место Юрмо Роома (Ярве), III место Андрео Эйхе (Кивибилли). 10 выстрелов из мелкокалиберного спортивного ружья: I место Венно Рейно (Ййзаку), II место Йоосеп Мяги (Ярве), III место Лаур Пярн (Авинурме).

10 выстрелов одной рукой из пневматического пистолета руководителей команд: I место Юри Фельдман (Морские скауты), II место Вейко Рейно (Ййзаку), III место Эха Пярник (Тудулинна).

В ожидании своей очереди стрелять мальчишки рисовали рождественские открытки, авторы самых понравившихся открыток были награждены шоколадками

АННЕЛИ РЕЙМО  
Специалист по оповещению  
Авинурмского отряда



Бронзовая команда Синимяэ. Фото: ИВАР РООМА



**Заседание Вайвараского волостного собрания от 10.12.2014 года**

В повестке дня было:  
 1. Принятие второго дополнительного бюджета Вайвараской волости на 2014 год. Приняли постановление 18.  
 2. § 1. Доходы и расходы  
 (1) Принять второй дополнительный бюджет Вайвараской волости на 2014 год в соответствии с приложением к постановлению:  
 1) доходы от основной деятельности в сумме 191 959 евро;  
 2) расходы на основную деятельность в сумме 67 936 евро;  
 3) инвестиционная деятельность в сумме 33 831 евро;  
 4) Изменение ликвидных средств в сумме 157 853 евро.  
 § 2. Целевое финансирование  
 (1) Выделить из бюджета волости на 2014 год в порядке целевого финансирования помощь:  
 1) Целевому учреждению «Sinimägede SA» на деятельность музея в размере 2 054 евро;  
 2) Целевому учреждению «Sinimägede SA» на его деятельность в размере 3 692 евро;  
 3) Акционерному обществу «KA Vaiko AS» на покрытие управленческих расходов на Синимяэский образовательный комплекс за 2014 год в размере 10 600 евро;  
 4) Акционерному обществу «KA Vaiko AS» на выплату с выплаченной за строительные работы в 2014 году суммы включенного налога с оборота в размере 22 400 евро;  
 5) Участникам программы территорий с редкой заселенностью сумму в размере 3 180,72 евро;  
 6) Некоммерческому объединению «Sokutugi MTÜ» уменьшить пособие на летний лагерь в размере 1 500 евро.  
 2. Первое чтение волостного бюджета на 2015 год. Закончили первое чтение.  
 3. Включение дорог Вирумааского промпарка в список местных дорог Вайвараской волости. Приняли решение 46. Включить в список местных дорог Вайвараской волости следующие дороги:  
**Деревня/Поселок, Наименование, Длина (м)**  
 Ольгина, улица Тагала, 1 330  
 Ольгина, улица Ребасе, 178  
 Ольгина, улица Ребасе, 735  
 Ольгина, переулок Ребасе, 170  
 Ольгина, улица Алликсааре, 210  
 Ольгина, улица Алликсааре, 535  
 Ольгина, улица Алликсааре, 61  
 Ольгина, улица Алликсааре, 345  
 Ольгина, улица Алликсааре, 710  
 4. Утверждение списка местных дорог Вайвараской волости. Исходя из предыдущего решения принято решение 47.  
 5. Передача в порядке решения в пользование принадлежащих волости жилых помещений по адресу Аяа 1 – 4, Синимяэ. Приняли решение 48. Дать согласие на передачу во временное пользование на срок, начиная с 01.01.2015 по 31.12.2015 года, насовому товариществу «SW Energia OU», код регистра 10552918 (в дальнейшем арендатор) из принадлежащего Вайвараской волости нежилого помещения по адресу Аяа 1 – 4, Синимяэ, состоящего из трехкомнатной офисной площади, одну комнату площадью 24,4 кв. метров. Стоимость аренды передаваемого в пользование помещения определяет Вайвараское волостное управление, дополнительно, к этому арендатор обязан оплачивать и все не связанные с использованием нежилого помещения побочные расходы.  
 6. Выдача разрешения на проведение аукциона на государственную поставку услуги организации питания в Синимяэской школе. Принято решение 49. Разрешить Вайвараскому волостному управлению провести публичный аукцион на поставку организации питания в Синимяэской Основной школе и в Вайвараском детском саду, при условии: что продолжительность оказания услуги – 5 лет.  
 Волостному управлению указанную в пункте 1 поставку провести в соответствии с правилами использования Вайвараского волостного имущества и следовать принципу многочисленности участников аукциона и бережливого использованию бюджетных средств.  
 7. Выплата премии. Приняли решение 50. Выплатить волостному старейшине Хейки Лутсу премию в сумме одного месячного оклада.  
 8. Отчет комиссии по культуре и спорту.  
 9. Информация и прочие вопросы.  
 Волостной старейшина Хейки Лутс сделал краткий доклад о готовности образовательного комплекса. 10.11.2014 года волостное управление выдало разрешение на использование здания и с 1-го декабря и школа и детский сад находятся в новом здании. 30.11 в школе состоялась церемония зажжения первой свечи адвента, праздник открытия новой школы будет в январе. Выступления продолжил помощник волостного старейшины Мати Мяннисалу и слово брали еще Эвальд Теэглок и Маргит Максимов. Председатель волостного собрания Вейкко Лухалайд рассказал о недавно прошедших событиях и о том, что ожидается с в ближайшее время.

**Что интересного произошло в младших классах Синимяэской Основной школы?**

Общая церемония зажжения первой свечи адвента в этом году отличалась от предыдущих таких церемоний тем, что вместе с началом времени ожидания рождества состоялось открытие образовательного комплекса.

После концерта, и ученики, и родители, а также все другие гости, получили возможность посмотреть классные помещения и пройти по всему зданию. Конечно же, ученикам это было безумно



На экскурсии в Нарвском музее.

интересно: увидеть свой класс, найти для себя самое понравившееся место и строить планы, как сделать его еще уютнее, ведь они так долго ждали этого момента.

Младшие классы Синимяэской школы успели побывать и в нескольких поездках, а именно: в Нарве, Кукрузе и в Йыхви, но обо всем понемножко.

19 ноября были на экскурсии в Нарвском музее, разучивали эстонские и русские народные игры. Получили ответы на вопросы: какое значение имеет «игра» в национальной культуре, кто и когда в какие игры играл, могут ли эстонские и русские народные игры быть похожими и узнали еще много чего другого. Кроме теории учились играть и сами в спортивные игры и водить хороводы (колечко, змейка и т.п.) Кроме того, что все вместе мы хорошо провели время, все же главным было то, что ученики с первого по третий класс перепознакомились друг с другом и почувствовали себя одной командой.

5 декабря побывали на Полярной мызе Кукрузе, где посмотрели сказку «Аленький цветочек». Театральное представление вместе с музыкой и световыми эффектами



На Полярной Мызе Кукрузе танцевали вместе с актерами. Фото: 2x ИРИНА КЛИШИНА.

было таким увлекательным, что дети были просто зачарованы происходящим на сцене и не заметили, как быстро пробежал час времени. В фойе около великоленной ёлки детей ждал новый сюрприз: игры и танцы вместе с Дедом Морозом и героями сказки.

10 декабря были в Йыхвиском Концертном доме на детском представлении «Двенадцать месяцев», в котором говорится о зловредной хозяйской дочке, злой мачехе и доброй падчерице, которой 12 месяцев

подарили один час весны, чтобы спасти её от неминуемой гибели.

Все эти три совместные поездки отличались друг от друга, что позволило разнообразить учебный процесс и сделать его интересным.

В заключение хочу пожелать всем сказочного рождественского времени, света

свечей, теплоты и взаимопонимания в отношениях друг с другом. Я сердечно благодарна тому, что у меня такие чудесные очаровательные ученики и, конечно же, понимающие родители детей. Большое, большое спасибо, всем вам!

ИРИНА КЛИШИНА

<http://album.vaivaravald.ee> > Sinimäe Põhikool

**Почталыоны больше не обязаны доставлять макси-письма адресатам домой**

Начиная с 8 декабря, в обязанности письмоносецев больше не входит доставка к адресату домой письма большого размера.

«В основном это касается заказчиков товара из зарубежных e-магазинов. Преобладающее количество таких заказанных пакетов, в почтовом понимании, являются макси-письмами, и до этого времени, в соответствии с законом, в нашу обязанность входила доставка такой корреспонденции в независимости от размеров получателю на дом», пояснил член правления «Omniva» Майт Сооару.

В дальнейшем все заказные письма толщиной больше 2 сантиметра можно будет получить в почтовой конторе. По мнению «Omniva», эти меры ускорят движение корреспонденции и упростят работу письмоносецев, которым больше не придется таскать с собой тяжёлые пакеты.

**В конце года оглянемся ненадолго назад**

Декабрь, месяц празднования рождества и последний месяц года, когда подводят итоги минувшего: что было хорошего, что могло бы быть лучше. Выражают признание достойным людям и отмечают хорошие предприятия.

Также и мы пожилые люди Вайвараской волости хотим в конце года выразить благодарность работникам социального отдела нашей волости за проявленную к нам душевную теплоту и оказанную всестороннюю помощь. Мы признательны руководителю социального отдела Андре Левандовски за понимающее отношение к нам, благодарим работника социального отдела отзывчивую и всегда готовую прийти на помощь Ильме Пильден, которая имея медицинское образование смогла оказать помощь на месте так, что и не пришлось ехать к врачу в Нарву (этот конкретный случай произошел второго ноября).

Благодарим также водителя автобуса Валерия хорошего водителя и замечательного человека, у которого на нас хватает и спокойствия и терпения. Наша глубокая признательность волостному управлению, создавшему посредством социального отдела для пожилых людей возможность бесплатного проезда к врачу, в больницу, аптеку, на обследование и т.д. Большое, большое спасибо, вам всем, за помощь! Желаем вам всем красивого окончания года! Счастья, здоровья и сил, чтобы быть с нами и в следующем году! Верим, что к нашим пожеланиям присоединяются многие нуждающиеся в помощи пожилые люди волости.

ХЕЛЬМИ КУКК из Пухкова  
 МБЕМЕ РООТС из Пеэтерристи

**Руби лес и держи ответ**

Год заканчивается, и пришло время подвести итоги по проделанным в 2014 году хозяйственным работам в принадлежащем Вайвараской волости лесу.



Это было первый раз, когда работы по рубке леса мы планировали в начале года. В сравнении с предыдущими годами мы запланировали эти работы на больших площадях и в большем объеме. Причиной такого решения послужил случившийся осенью 2012 года пожар, когда сгорела Синимяэская школа, и было принято решение о строительстве нового образовательного комплекса, на которое волости потребовались дополнительные денежные средства. Провели два аукциона на право рубки леса на корню, из которых один состоялся весной, а второй провели осенью. Оба аукциона были успешными, и волость заработала на этом около 127 000 евро, из которых большая часть ушла на строительство образовательного комплекса.

Весной уходящего года на площади в 3,8 гектара были высажены 6 800 саженцев ели и сосны и осенью проведены работы по уходу за ними. Кроме этого на территории в 10,4 гектара улучшены условия освещенности на лесных посадках там, где работы по обновлению леса проводились в прошлом году. Средства были расходованы также на вывоз бытовых отходов, незаконно выгруженных в лесу, вероятнее всего, членами окрестных садоводческих товариществ и жителями городов. Что же касается кражи леса, то здесь дела заметно улучшились, вот только «заготовители веников» и «искатели ёлок» никуда не подевались: нет – нет, да и встречаются.

В лесном деле, если по-хозяйски относиться к лесу, все решения нужно хорошо обдумывать и исходить из принципа, если лес рубишь, то и сажай его! К этому можно еще прибавить, что за один год лес для вырубки не вырастет, на этого уйдет не один десяток лет, и забывать об этом нельзя.

Пользуюсь случаем и желаю всем жителям Вайвараской волости спокойного рождества, красивых проводов уходящего года и успешного нового 2015 года!

ЮРИ КИЙК  
 специалист Вайвараской волости по лесному хозяйству  
 староста деревни Кудруккола



## Детские рождественские праздники 2014 Вайвараского центра по интересам

26.12. В Народном доме Ольгина 12.00 Ёлка для малышей  
С 16 до 17 Конкурс творчества „JÕULUD“ (Приветствуются любые творческие идеи!)  
С 17 до 21 ДИСКО - ЁЛКА для учащихся.

29.12 в 11.00 в атриуме Синимяэской школы

Детский праздник «РОЖДЕСТВО В КРОТОВОМ СЕМЕЙСТВЕ».

\* На детских праздниках Дед Мороз будет раздавать подарки детям Вайвараской волости, родившимся в 2000 году и позже.

\* Чтобы Дед Мороз знал, что вы пришли на праздник, пожалуйста, сообщите об этом, за день до праздника в Вайвараскую библиотеку, в народный дом Ольгина или в молодежный центр Синимяэ.

\* Рождественские ПОСЛЕ ПРАЗДНИКОВ невестрбованные подарки Дед Мороз оставит в Вайвараской библиотеке, в Народном доме Ольгина и в молодежном центре Синимяэ, где вы можете их получить до конца января месяца.

## РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ПРАЗДНИКИ 2014 ВАЙВАРАСКОГО ЦЕНТРА ПО ИНТЕРЕСАМ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ

25.12 с 18 до 23  
В Вайвараском Общинном доме ПРАЗДНИК РОЖДЕСТВА

Ведущая Любовь Лаур, музыка Андрей Маркус

билет до 20 декабря 7.-, в день праздника 10.-

27.12 с 19 до 24

в атриуме Синимяэской школы  
Ведущая Маре Таар для танцев ансамбль МА&V

билета до 20. декабря 7.-, в день праздника 10.-

Автобус Ольгина - Синимяэ 18.15

Вайвара - Синимяэ 18.45

Возвращаемся в 24.00

Приобретая билет сообщите о необходимости в транспорте и дополнительных остановках!

27.12 с 18 до 24

В Народном доме Ольгина ПРАЗДНИК РОЖДЕСТВА

Ведущая Марина Перцева,

музыка Александр Перцев

Стоимость билета до 20 декабря 3.-, в день праздника 5.-

07.01 с 16 до 20

ДЛЯ БАБУШЕК И ДЕДУШЕК ПРАЗДНИК РОЖДЕСТВА

Ведущая Любовь Лаур, Музыка Андрей Маркус

## ОПЕРАТИВНЫЕ СООБЩЕНИЯ КРАЖИ

1 -ого декабря в полицию сообщили, что из гаража в деревне Перьятси украдены рабочие инструменты, зимние автомобильные покрышки рыболовные удочки и прочие вещи. Ущерб составляет 1355 евро.

## НЕДОСТОЙНОЕ ТЕЛЕСНОЕ ОБРАЩЕНИЕ

5 декабря в полицию сообщили, что в поселке Синимяэ на улице Ластекоду в квартире избивали мужчину в возрасте 53 лет.

## ВОЗГОРАНИЯ

9 декабря в 21.14 спасатели получили вызов в деревню Аувере, где, по словам сообщившего о пожаре человека, горела баня. К моменту прибытия спасателей баня горела открытым пламенем, и это угрожало рядом стоящим строениям. Спасатели потушили пожар в 23.50. Причину возникновения пожара определит следствие

## ВЗРЫВЧАТЫЕ ТЕЛА

Саперы из группы разминирования Ида - Ээсти обезвредили:

9 декабря найденную в деревне Утриа ружейную гранату.

28 ноября найденную в деревне Аувере 29 миллиметровую минометную мину.

НАС ПОКИНУЛА

## ЭЛЛА АНТИПОВА

ГЛУБОКОЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ БЛИЗКИМ

# Продолжительность Десанта Утриа 2015 будет длиннее предыдущих соревнований

Семнадцатые соревнования десанта Утриа будут проходить с 14 по 17 января 2015 года. Стартуют команды в Кивиыли, а финиширую в городе Нарва-Йыэсуу. Впервые вместо двух дней соревнование продлится три дня.

«Соревнование начнется на один день раньше - в среду вечером и закончится, как и всегда в субботу днём. Трасса соревнования протяженностью от Кивиыли до Нарва-Йыэсуу самая протяженная в

также решила поучаствовать в проверке своих сил» - сказал Рятсеп четвёртого декабря и дополнил, что и в этом году, также как и раньше, на случай разных погодных условий разработаны различные варианты проведения соревнования.

Долевое участие в проведении соревнования принимают, как всегда, Вайвараская волость, Кайтселията и общество «Erna Selts». Руку помощи подали и другие самоуправления Ида-Вирумаа.

В прошлом году эти военно-спортивные



Десант Утриа проводился при разных погодных условиях.  
Фото: 2x ЧАСТНОЕ СОБРАНИЕ


истории этих соревнований и самая продолжительная по времени прохождения - вместо двух дней, как это было раньше, участники десанта пробудут на дистанции почти три ночи», - пояснил Меэлис Рятсеп президент общества «Erna Selts» - главного организатора этого соревнования. «Если, в прошлом году в этих соревнованиях участвовали 26 команд, что стало рекордом в истории этих соревнований, то в этом году прошлый рекорд побит. Уже сейчас для участия в соревновании зарегистрировались 27 команд. Из зарубежных команд одна финская команда

соревнования выиграла вторая команда Пярнуской дружины Кайтселията, опередив команду Штаба и батальона связи, а также Таллинскую команду Põhja SOY.

Впервые соревнования «Десант Утриа» были организованы некоммерческим объединением МТБ Erna selts совместно с Вайвараской волостью в 1999 году, и первое место на тех соревнованиях заняла вторая команда Вирусского отдельного пехотного батальона.

Соревнования «Десант Утриа» проводятся в память о далеких событиях, когда 17 января 1919 года 400 морских пехотинцев эстонского морского десантного батальона вместе с батальоном Финских добровольцев в составе 600 бойцов на судах Эстонского морского флота высадились успешно на берег в Утриа. Участники десанта сыграли значимую роль в освобождении Нарвы и разгроме остатков красной армии.

АЛАР ТАСА

 <http://album.vaivaravald.ee> > Utria dessant

## Декабрь в истории Вайвараской волости и ее окрестностей

2 декабря 1904 года в Хельсинки в семье эстонских эмигрантов родился сын Георг Сооден.



Спустя три года семья переехала жить в Эстонию, и их новым местом жительства стал Йыхви, где отец семейства был полицейским, а мать работала акушеркой в Йыхвиской больнице. В 1924 году Георг Сооден закончил Йыхвискую среднюю школу (это был третий выпуск Йыхвиской средней школы) и пошел учиться дальше в военное училище в Эстонии, которое через три года в звании лейтенанта закончил. Работать начал с должности начальника Йыхвиской Дружины Кайтселията. В 1934 году был направлен в качестве кадрового офицера на службу в Вирусскую Дружину Кайтселията, и прослужил там до аннексии Эстонии.

По воле судьбы ему довелось послужить и в Красной Армии, откуда он сумел сбежать в начале войны. А именно, 28 июля 1941 года он сдался в плен к немцам и вскоре вступил добровольцем в организованный эстонцами восточный батальон. Очень скоро Георг Сооден был назначен командиром 659 - ого батальона, воевавшего в окрестностях Волхова, Ильмени и Новгорода, где с молниеносной скоростью распространились слухи о героических подвигах «Сооденского батальона». За умелое владение военным искусством, хладнокровие и требовательность к порядку Георга Соодена его бойцы называли: «meie Vana» (наш Старик), «Вана Юри», «Вана Колль». В марте 1944 года батальон перевели под Нарву, где бойцы Соодена сумели остановить наступление красноармейцев. Восточные батальоны объединили с 20-ой Эстонской гренадерской дивизией СС. Георг Сооден стал командиром 1-ого батальона 47 - ого полка этой дивизии, и его батальон держал оборону у старого Вайвараского кладбища. 28 июля 1944 года Георга Соодена недалеко от бункера смертельно ранило осколком выпущенного русскими снаряда. По его просьбе, его похоронили в Йыхви у памятника павшим в Освободительной Войне, где, позже, рядом с ним был похоронен и его товарищ по оружию Рауль Юриад. Георг Сооден награжден медалью, знаком мужества и двумя железными крестами за храбрость. Посвященный Соодену и Юриадо памятный камень был вновь освящен 23 июня 1996 года.

6 декабря 1844 года Петербургский банкир и владелец ткацкой и льняной фабрик в Нарве барон А. Штейнлиц представил министру финансов проект на строительство железной дороги Петербург - Нарва - Таллинн - Пальдиски. Этим проектом предусматривалось углубление реки Нарва и строительство новой гавани, что означало бы создание морского пути из Нарвы в Петербург, а на железной дороге Нарва стала - бы узловой станцией для железных дорог в направлении Балтии и Польши. К сожалению, этот красивый план остался неосуществленным, хотя через несколько десятилетий в 1970 году железную дорогу все же построили.

Спустя 100 лет 6 декабря эстонские волости, что за рекой Нарва, были присоединены к РСФСР.

9 декабря 1994 года был создан в Нарве Союз граждан России в Эстонии, который возглавил Юрий Мишин. В союзе было около 54 000 человек, но существенной политической силой они не стали.

14 декабря 1939 года мэром города Йыхви был избран Вольдемар Хярма и йыхвиский пастор Яак Варик стал протестом Нарвы и Алутагузе, надо отметить, что и сегодняшним протестом является пастор Йыхвиской церкви Пеэтер Калдур.

24 декабря 1904 года родился довоенный рекордсмен Вирумаа по прыжкам с шестом Юссь Эдуард (его рекорд 3,20 м), он же был и чемпионом Вильянди по скоростному бегу на коньках на дистанции 1500 метров, а с 1927 года по 1939 год чемпионом нарвского гарнизона в упражнениях на гимнастических снарядах.

30 декабря 1959 года был запущен первый турбинный блок Балтийской тепловой электростанции, но для полного пуска электростанции потребовалось еще 7 лет.

31 декабря 1959 года заработала Кохтла-Ярвская передающая станция «IGLA» (пробные передачи проводились с 31-ого декабря по 2-е января 1960 года) и аналогов такой станции во всем Советском Союзе тогда еще не существовало. Радиус действия станции был 60 - 70 км.

В этот же день 1984 года на этой же станции по 29 - и каналам заработал передатчик на дециметровых волнах. В этот же день текущего года станет историей 2014 год, и я желаю всем вайварасцам красивого и успешного наступающего нового 2015 - ого года.

СИР АРТХУР